

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mell. állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félémelet. Telefon: 113. (7 mell. állomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

S. A. S.

Irtá: Tildy Zoltánné

Megoldásra váró szociálpolitikai és közegészségügyi feladataink — épülő demokráciánk súlyos kérdései. A feladatok ellátása az állam kötelessége volna. De az államnak nemzedékek munkáját kell elvégezni egy-két év alatt: felépíteni a felrobbantott hidakat, helyreállítani a közlekedést, megindítani a termelést, megteremtani és fenntartani az élet lehetőségeit a nyomorba döntött nemzet számára. Az állam tehát saját erejéből egyelőre képtelen a stabilizációs költségvetés veszélyeztetése nélkül a szociális feladatokat ellátni. A problémák megoldása azonban helyrehozhatatlan károkat okozna a magyar nép testében és erkölcsi világában, ezért a társadalomnak segítség kezet kell nyújtania a nemzet tovább pusztulásának megakadályozására.

Fővárdoksgem alatt „Sless, Adj, Segíts!” a magyar nép összefogása a hadifoglyok, kórházak és tüdőbeteg megsegítésére” elnevezéssel az egyházak, politikai pártok és társadalmi egyesületek részvételével széleskörű, országos gyűjtőakció indult meg. A mozgalom célja a legégetőbb társadalmi és közegészségügyi feladatok ellátásához a magyar nép segítségét kérni és a gyűjtés eredményével a legnagyobb hányakon segíteni.

Sless, Adj, Segíts! — Ezzel a kiáltással fordulunk a magyar néphez. E három sürgető szó már megütötte a fülüket, már jelszavá, jelképpé vált, a lapok hasábjain már mindnyajakrabbban megjelenik a három betű: S. A. S.

Ez a három betű a létünk multján hajthozó csengéssel, szárnyú parancsot közvetített. Ez a parancs kitépte a szerszámot a kenyérkereső kezéből, kiragadta a diákat az iskolapadból, eltépte a gyerek mellől az apát, az anyát a fiút és odalépte a háború poklába, amely elveszett, nélkülözött kitért volna.

Most újra megjelenik a három betű, de nem a postás hozza piszkos, szürke papíron, kékfestékű ragacsos pecséttel. E három betű nem arra sürgető az apát, a fiút, a családfenntartót, hogy hagyja el otthonát, életét idegen célokért tegye kockára, az ifjúság színjátékát a szenvedés hurcolja és odalépte a halálra.

A mi kiáltásunk nem parancs, kérés: Sless, Adj, Segíts! Sless, mert hadifoglyaink jönnek. Adj, mert kórházaink működése veszélyben forog. Segíts, mert a tüdővész üzedel népünket.

S. A. S. E három betű sürgető, ha ma engedsz, nem lefogott kezed és lábaid válnak kísérteties csonkokká, hanem a gyógyulást keresők feje alá kerül párna a kórházi ágyakon, meleg ruha a dildergők testére, az éhezők kezébe kenyér és fedél a hajléktalnakok feje fölé.

S. A. S. Egykor hazug propaganda hordozója volt a három betű. Ma a valóságunk becsületesei belismerésével hirdeti: több száz ezer hadifogly várja hazatértét, a hazatérőkön segítenünk kell. A kórházak segítségére kell sietnünk: a magunk egészségéről van szó. — A tüdővész pusztításának gátat kell vetni: a hét éven aluli magyar gyermekek közül ma háromszor annyit ragad el a tuberkulózis, mint a többi gyermekbetegségek együttvéve.

A „Sless, azonnal, sürgős” parancsszavát akkor követted — fé-

Molotov szerdán aláírta a magyar békeszerződést

A moszkvai rádió hivatalosan közölte, hogy Molotov külügyminiszter aláírta az egykori csatlóállamok békeszerződéseit. A közlemény szerint a szovjet kormány képviselője febr. 10-én Párisban a szerződés tünneplés alkalmával aláírásával látja el a békeszerződések példányait. A szovjet kormányt Bogomilov szovjet nagykövet képviseli a francia fővárosban, a nagyleltő-

ségű eseményénél és ő írja alá az okiratokat. A londoni rádió közölte: Molotov külügyminiszter szerdán este aláírta a magyar, olasz, bolgár, román és finn békeszerződést. Február hó 10-én Párisban a Szovjetunió nevében a párisi szovjet nagykövet írja alá a szerződést. Az öt békeszerződés eredeti példányai jelenleg Moszkvában vannak.

Innen Londonba, majd Párisba küldik aláírás végett.

Nem lesz többé „Anschluss”

Londonban a külügyminiszter-helyettesek elvben megállapították, hogy az 1938-as Anchluss semmisnek nyilvánítják; Ausztria függetlenségét helyreállítják és újabb Anchlussot megtiltanak.

A Kisgazda Párt politikai bizottsága kezdeményező lépést tesz a kibontakozás felé és deklarációt bocsát ki

Az első fegyelmi intézkedések és kizárások

MOT jelenti: A Független Kisgazda Párt politikai bizottságának szerda esti ülésén 8 budapesti törvényhatósági bizottsági tagot és 4 póttagot kizártak a pártból. Egy bizottsági tagot a nyilvános szerepléstől és a pártban való tisztség viselésétől egy évre eltiltották. A bizottság megállapította, hogy Vincze István és Vadkerty Ferenc törvényhatósági bizottsági tagokon kívül, a többi kizárt párttagoknak az összesekével semmiféle kapcsolata nincs és az ellenük hozott döntést általános politikai magatartásuk tette indokoltá.

A nemzetgyűlési képviselők és népképviselők körében folytatott ötös bizottsági vizsgálattal is foglalkoztak és úgy döntöttek, hogy mivel még a legtöbb vidéki személy meghallgatása is szükséges, néhány napos időt adnak a bizottság munkájának végleges befejezésére és a párt az egész ügyben egyszerre fog

határozni.

Az ötös bizottság ezután folytatja munkáját az országos, budapesti és vidéki pártfunkcionáriusok vonalán. Elhatározta a politikai bizottság, hogy kezdeményező lépést tesz a politikai kibontakozás felé és ezért deklarációt bocsát ki, amelyben világossá teszi álláspontját minden politikai és gazdasági kérdésben.

Kovács Béla országos főtájtár megromolt egészségének helyreállításá-

ság szabadságot kért. Helyettesítésével Bognár József tájékoztatás-ügyi minisztert bízták meg. A politikai bizottság ehhez hozzájárult és ideiglenes helyettes főtájtárról a legközelebbi ülésen dönt.

A Kisgazda Párt politikai bizottsága péntek délután, a párt képviselői pedig délután ülnek össze újból. Ez utóbbi ülésen Nagy Ferenc miniszterelnök beszámol az ötös bizottság előterjesztéseiről.

Nagy Ferenc nyilatkozata

A „Szabad Nép” és a „Népszava” különböző megjegyzéseket fűzött Nagy Ferenc miniszterelnöknek a Kisgazda Pártban elhangzott beszédehez. A „Hírlap” munkatársa erre vonatkozólag kérdést intézett Nagy Ferenchez, aki a következőket válaszolta:

— A Kisgazda Párt programmsze-

rűen végrehajtja bejelentett intézkedéseit abban a szellemben, amit a párt képviselői csoportja előtt elmondott keddi beszédeben felvázoltam. Ebben semmiféle korai jóslatokok, vagy kifogások nem zavarják a pártot. Bizonyos, hogy meg fogjuk adni a koalíciós együttműködés alapjait.

Gyöngyösi külügyminiszter nyilatkozata a magyar-csehszlovák tárgyalásokról

Gyöngyösi János külügyminiszter csütörtökön fogadta a magyar sajtó képviselőit, akiket tájékoztatót a magyar-csehszlovák viszony időszerű kérdéseiről. Közölte a külügyminiszter, hogy a csehszlovák kormány január hó 7-én jegyzéket nyújtott át a magyar kormánynak, amelyben kifejezésre juttatta óhaját a két ország közötti tárgyalások felvételére.

— A magyar kormány január 14-i válaszejegyzékében megállapította, hogy ezek a javaslatok lényegileg az 1946 február 27-iki egyezmény megváltoztatására irányulnak olyan módon, amely egyoldalú előnyököt jelent a Csehszlovák Köztársaságnak.

Az álláspontok közelebbhozása érdekében január 25-én Bratislavában személyesen találkoztam Clementis külügyi államtitkárral, a találkozás eredménytelen volt, minthogy csehszlovák részről kijelentették, hogy az erőszakos széttelepítés megszüntetésének előfeltétele a január 7-iki csehszlovák javaslatok tekintetében történő megengedés. Ez annyit jelent, hogy csehszlovák részről csak akkor hajlandók egy nemzetközi szerződésből folyó érvé-

nyes kötelezettségeket teljesíteni, ha a magyar kormány újabb egyezményt köt. A magyar kormány azonban jogilag és erkölcsileg elfogadhatatlannak tartja, hogy egy régebbi egyezmény módosítását egy újabb egyezmény költöztetésével tegye függővé. Semmi biztosítéka sincs annak sem, hogy az új egyezményt betartsák, amikor a korábban, szabályszerűen aláírt és ratifikált egyezmény teljesítésére sem került sor. A 88. sz. közmunkarendelet alkalmazása ellen magyar részről nem emelnek kifogást. Nyilvánvaló azonban, hogy amikor a közmunka címén igénybe veit magyar munkás családtagjait; kényszerítik otthonaik elhagyására, amikor a munkások hátrahagyott földjeit és házaik igénybe veszik és azokba legtöbb helyen nyomban új birtokosokat költöztetnek be, akkor nem a rendelet végrehajtásáról, hanem erőszakos széttelepítésről van szó.

— Az ilyen eljárás egyaránt sérti a lakosságere egyezmény és a párisi békeértekezlet határozatát, amely a magyar kisebbség kérdésében a két államot közvetlen tárgyalásokra hívja fel. Az ilyen eljárás a kérdést egyolda-

lan intézi el és mind Magyarországot, mind a nagyhatalmakat fák de complete elé állítja.

A külügyminiszter egy kérdésre válaszulva közölte, hogy:

— A csehszlovákiai magyarság helyzeteiről tájékoztattuk a nagyhatalmakat és kérjük támogatásukat abban a tekintetben, hogy segítsenek érvényt szerezni a két ország között létrejött nemzetközi szerződésnek.

— A békeszerződés aláírása után, mint az Egyesült Nemzetek tagjának, módunk fog nyitni ügyünket a nemzetközi fórum elé vinni. Mindenekelőtt azonban igyekezni fogunk az áttelepített, vagy széttelepített magyarság sorsán segíteni.

A külügyi bizottság ülése

A Nemzetgyűlés külügyi bizottsága csütörtök délután Bereczky Albert elnöklétével ülést tartott. A kormány képviselőiben megjelent Gyöngyösi János külügyminiszter, Molnár Erik rendkívüli követ s meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter helyettese. A bizottság tárgyalta s elfogadta a Magyar Köztársaság oláhokának a béke megkötésére való felhatalmazás tárgyában benyújtott törvényjavaslatát.

A törvényjavaslat tárgyalása után a külügyminiszter tájékoztatást adott a csehszlovák-magyar lakosságere-egyezményről s az ezzel kapcsolatos kérdésekről.

Ezeröttszáz vagon amerikai gabonát kapunk

Csütörtök reggel Budapestre érkezett nem hivatalos híradás szerint az amerikai kivitel hatóságok engedélyt adtak Magyarországnak 500 vagon tavaszi búza és 1000 vagon árpa megvételére. Az így átengedett mennyiség finanszírozási formáját a nem hivatalos híradás nem közli, de megjegyzi, hogy ez a mennyiség csak előlag és nem a tengerentúlon tárolt készletből kerül szállításra, hanem Európából, — mégpedig a németországi területre lévő amerikai raktárakból.

Az emberi jogok

Roosevelt özvegye az emberi jogok alapokmányának megszerkesztésével foglalkozó albizottságban benyújtotta az Egyesült Államok tervezetét az alapokmány lényeges részét alkotó pontokról. Eszerint minden embernek meg kell adni a jogot a szociális biztonság mintáms fokára, meg kell adni az állampolgárság jogát fajra, vallásra való tekintet nélkül, a személyes biztonság jogát és hogy a demokratikus alapelvek szerint részvevessen a szavazati jog gyakorlása útján az illető ország kormányzásában.

Újabb 1200 szlovákiai menekült érkezett

Miskolc, jan. 30. Szerdán délelőtt a putnoki járási főjegyző tájébeszélőn jelentette, hogy a putnoki járás területére 1200 magyar menekült érkezett Szlovákiából. A régebben átmenekült magyarokkal együtt a putnoki járás területén most már 1800 menekült tartózkodik.

A török külügyminiszter a baloldali pártok betiltásáról

Ankara, jan. 30. (APP) A külügyminiszter közölte a parlamentben, hogy a decemberben felüszabított két munkáspárt: a török szociálistapárt és a munkások pártjából szocialista pártja azt a célt tűzték ki, hogy a mostani kormány helyébe „fasista-elene” kormány lépjen. Parvbe vették azt is, hogy a hadseregben és az állami igazgatás fontosabb ágaiból eltávolítsák azokat, akiket fasiztáknak tekintenek, továbbá baráti viszony létesítése a Szovjet Unióval és a balkáni államokkal. A letartóztatott baloldali személyek közül egyesek meggyőződéses kommunisták és a bíróság vonja őket felelőségre. (MTD)

A Daily Herald támadja Churchillt

Az angol rádió jelenti: A munkáspárti „Daily Herald” támadja az egyesült európai bizottságot, amely nemrégiben alakult meg Churchill elnöklésével. Hangoztatja, hogy a bizottság kizárta a Szovjetuniót az Egyesült Európai koncepcióból. Megvádolja Churchillt, hogy főként azért teremtette meg a bizottságot, hogy hatalmi politikát játsszon az Szovjetunió ellen.

A lap sürgött, hogy azok a szociáldemokraták és liberálisok, akik csatlakoztak a mozgalomhoz, lépjenek vissza. Hozzáfüzi a lap, hogy a Szovjetunióval lehet nem egyet érteni, de a vitás kérdéseket vessék fel az Egyesült Nemzetek szervezésében, ahol a Szovjetunióknak is le-

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTOL
Simonffy utca 1/b.

lelmedben. Halljad meg hát a „Sless, Adj, Segíts!” kérést ma — emberségből. A SAS jegyében négy éven át szolgáljuk a halált, most szolgáljuk áldozathozó készséggel az életet, az egészséget a jövőt.

Erre gondoljunk ezenül, amikor ezt a három betűt látjuk újságokban, plakátokon, leveleken, számlákon, bélyegeken. Erre gondoljunk és tegyük szívünk ügryévé e három betű új értelmét: Sless, Adj, Segíts!

Független népnaptár

1947. évre újból kapható a Kiadóhivatalban.

A köztársaság egyéves évfordulójának ünnepelésére készül a debreceni Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete *vasárnap délelőtt 11 órakor, a pártközpont nagyertermében ünnepi meg a magyar köztársaság első évfordulóját.* Az ünnepély jelentőségét emeli az a körülmény, hogy a debreceni párttagok kivül részt vesznek rajta Hajdu megye kisgazdapárti szervezeteinek vezetői tagjai, akik az ünnepély előtt várm. elnöki tanácsulást tartanak a központban. A köztársasági ünnepélyt a pártszervezet dalárdája vezeti be, mely a Himnusz énekli; majd Csász László nemzetgyűlési képviselő emlékezik meg a nap jelentőségéről. *Óry István* pártelnök ismerteti az évforduló alkalmából a köztársasági elnökhöz intézendő üdvözlő levél szövegét. Az ünnepélyt a Pál-szörözben délután 2 órakor megtartandó közebéd követi, majd *délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében dr. Rácz Jenő pénzügyminiszter tart előadást »A magyar köztársaság első költségvetése«* címmel. *Rácz pénzügyminiszter egyébként még kétfőn Debrecenben marad és felavatja a pénzügyi palota falán az Ideiglenes Nemzeti Kormány emlékére elhelyezett emléktáblát.*

Tilos az alárendelt tegezése a honvédségnél

A Honvédségi Közlöny most megjelent száma rendelkezést közöl a „megszólítás újabb szabályozásáról a honvédségen belül”. A rendelkezést az alárendelt a rendfokozatával és ehhez fűzött „bajtárs” szóval kell megszólítani. A megszólításon kívül, amennyiben az elkerülhetetlen, az „Ön” megszólítást is lehet alkalmazni. Szolgálati érintkezésben a tegezés szigorúan tilos.

Asszonyküldöttség a városnál

Tegnap délelőtt népes asszonyküldöttség jelent meg a városnál a Teglavetőből. Kérték, hogy adjanak UNRRA-ruhát a Teglavetőbeli szegényeknek, akik ruhátlanul nyomorognak fűtetlen lakásaikban. Sürgették a közmunkák megindítását, szappannak jegyre osztást kérték; valamint a gallyszedés engedélyezését. Végh Dezső h. polgármester megnyugtatóan ígerte az asszonyokat. Rámutatott arra, hogy az összes társadalmi és közületi segélyeseket központosítani kell, mert így sokan vannak, akik több helyről is kapnak segítyt, a legjobban rászorulók pedig kimaradnak mindentől. Az UNRRA-adomány kevés segítséget nyújtó anyagát helytelen terv szerint osztották szét, így onnan már nem tudnak segítséget adni.

A szappannak jegyrendszer keretében történő szétosztása a közéleti ügyi minisztériumtól függ. — A város most próbálkozik szappanfőzés céljára olajat és zsíroszót kieszakoztatni a minisztériumban. — Végh Dezső felhívta a küldöttség figyelmét, hogy a gallyszedés szabad, de sok esetben élő fiatal csermélét vágnak ki, ez tilos. A gallyszedési engedélyek kiadására az erdőgazgatóság illetékes. Így az asszonyküldöttség átment az erdőgazgatóságra.

Megdől a koholt vád

A debreceni Népbíróság most vont felelősségre Pinczés Ferenc 53 éves, hajduzoboszlói gazdalkodót. A vád szerint azt állította volna, hogy „visszajön a régi rendszer”. A kijelentést azok előtt mondta a vád szerint, akik favágás közben betértek hozzá melegedni. Pinczés tagadta a vádat és azt állította, hogy azért koholták ellene a vádat, hogy elvehessék 20 hold földjét, amit azután a feljelentők szét is osztottak és osztottak rajta. A tárgyaláson nem nyert beigazolást a vád, mire a Népbíróság ismételt ítéletet hozott.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája. *Bele van Zoltán-utca 1. (Bika épület)*

Megállapították a Hadházi uton meggyilkolt férfi személyi adatait

A hadházi országúton fejező több véres, roncsolt sebbel talált fiatalember meggyilkolásának ügyében erőlyes nyomozást folytat a rendőrség. *Tegnap megállapították az áldozat személyi adatait. Papp József hajdudorogi lakos a bonctani intézetben a holttestben felismerte öccsét, Papp Ferenc 22 éves hajdudorogi földművest.* Elmondta, hogy december 24-én délután 2 órakor indult el Hajdudorogról Hajdúhadház—Debrecen irányába. — Tudomása szerint *nagybőrű öcséje nem volt nála.* Ezzel kapcsolatban a vizsgáló kiterjed arra is, hogy *nem autót gérszolt-e halálra a fiatalembert.* — Valószínűbb azonban, hogy meggyilkosság áldozata lett Papp Ferenc Az ügyben folyik a nyomozás.

Megszarolták a gettóból megszökött jogászt

Kovács Mátyás joghallgató, Veres-utca 14. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Nagy Margit hajduböszörményi, Szoboszló-úti lakos ellen, aki, mikor 1944 júniusában megszökött a debreceni gettóból és becsöngetett a Bajcsy-Zsilinszky-utca, a Bika-bérházban lévő lakásán, hogy börtönjéit magához véve, menekülhessen, közölte a nála lévő Garamszegi nevű vőlegényével, hogy ő zsidó. Erre Garamszegi, aki magyarosított nevű sváb, a Gestapo embere volt — Kovács feljelentése szerint — megszarolta őt. Elvette minden nála lévő pénzt és értéket. *Garamszegi később Budapesten villamosgázolás következtében meghalt, így most már csak Nagy Margit ellen tehet feljelentést.*

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást és kihallgatták Nagy Margitot, aki tagadta, hogy része lett volna a zsarolásban. — A rendőrség folytatja az ügyben az eljárást.

Festék, stencil HURAY, parkamara.

IFAPSZEMLE

Azt mondta Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, az OTI dolgozóinak gyűlésén, hogy mindazokat a követeléseket, amelyeket a Kisgazda Párt támasztott a báloldali blokkal szemben, az öszezsekkülvök hétéb bizottsága egyáltalán ki, így Kossa szerint, többek között, ok ezeket valszával: „főleg nem kívüli élet jelzését”. Megdöbbentünk azon, hogy olyan fontos szerepet játszó politikusként, mint Kossa István, akaratlanul is olyan becsületes szándékokat tulajdonít az öszezsekkülvöknek, amivel csak szimpátiát keltethet velük szemben. A főleg nem kívüli élet nem jelző, hanem követelés. Nem az öszezsekkülvök, sem a heterek, de még csak nem is egyedül a Kisgazda Párt, hanem az egész világ demokrációjának követelése. Tudomásunk szerint — és ha Kossa István utána néz, ő is meggyőződhet róla — ez a követelés 1941. augusztus 14-én született a Potomac fedélzetén, a nyílt tengeren, „hoj Roosevelt és Churchill mondta ki és foglalta írába, hogy a béke célja, hogy „minden ember minden országban felelő és nyomorútag nélkül élhesse életét”. Ezt az elvet nemcsak Amerika és Anglia fogadta el, de meg úgyanannak az évek szeptember 25-én a Szovjetunió is tennetartás nélkül magáévá tette. Szeretnénk meggyőzni Kossa képviselő urat, hogy a Potomac fedélzetén se Salala Kalmán, se egyelőre sajtó nem voltak jelen. A főleg nem kívüli élet követelése nem jelzés, sokkal nagyobb súlyosságú terméke és örökértékű kitűző az emberiségnek. (Hírlap.)

70 kilo tapoor utja Romániából Debrecenbe

A debreceni törvényszék úzsoratanácsa csütörtökön tárgyalta Tóth Kálmán 28 éves cukrász, Ungvári József 51 éves ostyasütő és Bodaár András 39 éves fűszeres bűnügyét, akiket közéleti veszélyeztető cselekményben való bűnrészeség kísérlete miatt állított a bíróság elé az államügyesség.

Január első napjaiban Balázs Sándor érkörvélési lakos román területeiről 70 kilo „lábas” talpbőrt hozott át és ezt Debrecenben akarta értékesíteni. A bört Tóth és társai kínálták eladásra Süsskind Manó debreceni börtönkereskedőnek, — aki azonban nem vette meg, mert nem volt szállítási igazolvány és nem voltak rendben az eladáshoz szükséges iratok. Mivel a külföldi bőr is zár alá volt véve, ezért kerültek most az eladás folytán Tóth és társai a bíróság elé. A tárgyalás jöhízeméssel védekeztek. — Azt hitték, hogy a bőr szabályos körülmények között került be az országba és rendes áron, nem ártárgítva akarták eladni. Az úzsoratanács a három vádlottat felmentette a vád alól. A bíróság bevezetlnak vette, hogy a vádlottak jöhízemében kínálták eladásra a bőrt, de mikor megdőltek, hogy nincs szállítási engedély és a vám síncs leróva, vizsgálóképek a további árusítástól. — A 70 kilo bőrt a pénzügyigazgatósághoz tette át a bíróság a vám leróvára véget. Balázs Sándor, aki a bört román területeiről hozta, szökésben van.

Félnapi üzleti nyitvatartás február 1-én

A kereskedelmi miniszter február 1-én, a köztársaság kikiáltásának ünnepén a nyílt árusítási üzletek részére félnapi nyitvatartást engedélyez. Az élelmiszerüzletek reggel 8 órakor, az egyéb üzletek reggel 9 órakor nyithatnak és délután 2 órakor kötelesek bezárni.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kolozsvári Mihály máv kocsi lakatos Szászai F. u. 15. fő Gábor, Mogyar János máv vonatkísérő Belső u. 3. fő József. Posta János Kiebről PePrec dűlő 45 leány Iona, Kaproucz Mihály kish. Csapete u. 12. fő Mihály. Almássy Rezső dohánygráj létezámbeli alk. Klapka u. 47. leány Mária.

Házasság: Solti Imre agh. b. r. Pa. cirta u. 22. és Ganz Éva Pacsirta u. 22.

Halálozások: Jenes Imre ref 4. h. n. p. szegényházi épít. ref. 65 éves Kiseh. szeg. ut. 40. Szabó Sándor ref. 3. h. n. p. szeg. Bellegő 249.

DR BALASSÁNE KOZMETIKÁJA PIAC-UTCA 28/c. Tartós szem, illafestés, modern arcápolás, különleges szépítőszerék.

H I R E K

Kilenc évvel ezelőtt

1938 január 30-án alakult meg Debrecenben a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt. Már megelőzőleg termő talajra talált a párt célkitűzése Debrecenben, azonban az akkori reakciós uralom mindig újabb és újabb akadályokat gördített a Kisgazda Párt formális megalakulása elé. Azonban amennyire előrevetette irányát az akkori hivatalos magyar politika végzetes fordulása, úgy erősödött a szabadságszerető lelkekben a gondolat, hogy a Kisgazda Párt debreceni szervezeteinek megalakulásával a magyar szabadság és függetlenségi gondolat bátyját rakják le Debrecenben. Ez történt meg kilenc esztendővel ezelőtt és azóta a debreceni pártszervezet szívósan folytatta küzdelmét célkitűzéseirért.

Az évforduló napján megállunk egy pillanatra, hogy emlékezzünk a debreceni pártszervezet megalakulására és az azóta folytatott kemény küzdelmekre!

A hideg túljutott a mélyponton

Időjárás péntek estig: Kelel, délkelet szél. Felhősebb, ködösebb idő, több helyen, főként délen kisebb havazás. A hideg túljutott a mélyponton és egyelőre kevésbé gyengül.

* EMLÉKEZTETŐ! Bankos bál február 1-én. A világítás áram hiányában is biztosítva van.

— Az államvédelmi rendőrség debreceni osztálya a február 1. és 2. ünnepekre tekintettel felhívja a háztartájdonsokat, hogy a házak felülbogozásánál korona nélkül zászlókat tegyenek ki, mert a koronás lobogók használata tilos.

— Kinevezés: Az igazságügyminiszter az igazságügyminisztérium kebelében létesített büntetőbírói bizottság tagjává Debrecenből dr. Aczel Jenő ügyvédet kinevezte, illetve meghívta.

— Márfy Ödön kapja az 1946. évi képzőművészeti aranyéremet. Az állami képzőművészeti aranyérem odaítélését javasoló bizottság Márfy Ödön festőművészt egyhangúlag javasolta a kitüntetésre az 1946. évi állami nagy aranyéremmel való kitüntetésre.

— Családi értesítések, kilgázítások és törvényesítések ügyében csak pénteken fogad feleket az Anyakönyvi Hivatal. Hétfőn, csütörtökön és pénteken vannak a feliratkozások, kedden, szerdán és szombaton a házasságkötések.

— Orosz csapatok robbantják a Duna jegét. A Duna komáromi szakaszánál hatalmas jégterlasz fejlődött ki. A 200 méteres terlaszt az orosz csapatok robbantják.

— A Szakszervezeti Tanács feltejesztéssel fordult a kormányhoz, hogy a munka hőseit, akik a dorogi bányaszerencsétlenség következtében életüket veszítették és mindazokat, akik a mentésnél életüket kockáztatták, a köztársasági elnök kitüntetésben részesítse.

— budapesti népbírósg elnöke felfüggesztette állásától Molnár Lászlót, a népbírósg egyik tanácsának elnökét. A felfüggesztés hír szerint azért történt, mert számos bizonyíték merült fel arra nézve, hogy a tanácsvezető tagja volt a „Magyar közösségnek”.

— Száz ezer kilo cukrot osztanak szét. A kormány az UNRRA magyarországi missziójával egyetértve elhatározta, hogy a Zöldkereszt szervezete úján száz ezer kilo cukrot oszt szét vidéken cseccemök, szoptatók és terhes anyák valamint 3 évnél fiatalabb gyermekek részére.

— Az Egyesült Nemzetek szervezeteinek segélyező bizottságában Magyarország számára 40.200.000 dollár segélyt javasoltak.

— A palesztinai kormányhatóságok megkezdtek az intézkedéseket a katonai közigazgatásnak és a törvényhozásnak bevezetésére Palesztinának mintegy egyharmadában. — A zsidó terroristák által fogvatartott második tuszt, Collins örnagyot szerdán este szabadon bocsátották sebesült állapotban.

A Független Ifjúság kultúrdélutánja

Kihirdették az irodalmi pályázat eredményét

A Független Ifjúság debreceni szervezete szerdán tartotta meg kultúrdélutánját a Kisgazda Párt nagyertermében. Az előadótérmet zsűfőlésg megtöltötte az érdeklődő közönség, kiknek soraiiban ott láttuk Óry István főispánt, Csász László nemzetgyűlési képviselőt, Dózsa György várm. ügyv. elnököt és Lőkő Gábor, a Caragiale-darab fordítóját.

Zilahy Tibor ügyvezető-elnök megnyitójában hangoztatta, hogy a Független Ifjúság minden kultúrdélutánját a szellemiségnek magasabbrendű ünnepevé kívánja avatni. Ezután a Független Ifjúság színjátszó csoportja hivatásos színészeket meghívudtató művészi előadásban tolmácsolta: Caragiale román író „Szemet szemért” című kétfelvonásos népi drámáját. A szereplők valamennyien igaz művészetet adó alakítást nyújtottak a nehéz román dráma szerepeiben is. Az előadás teljes egészében komoly művészi élményt adott, olyannyira, hogy a közönség nyitni táppsal jutalmazta a darab fiatal szereplőit. Acsa szerepét Tóth Ildikó vitte sikerre lendületesen, élettől duzzadó alakításával. Palfy István Dragomir szerepében volt kiváló, játéka nem hagyott semmi kívánnivalót maga után. Kalmár Béla jól illeszkedett be a darabba és rövidebb szerepében is tökéletesen adott. Az előadás művészi élménye Kiss Lajos alakítás volt. A bolond Juon szerepében sokáig emlékeztet ember mélyégekkel teli alakítást nyújtott. A nézőknek mindvégig az volt a benyomása, hogy Kiss Lajos magát az életet adja.

A színpad és a díszlettervezés Szendrey István, Kiss Magda és Horváth Ferenc érdeme.

A kultúrdélután második részében volt az irodalmi pályázat eredményhirdetése. Földes Vilmos olvasta fel az eredményeket, melyek a következők. A két első díjat: Kiss Lajos (vers), a debreceni és Nagy Piroška (novella), a kabai Független Ifjúság tagjai nyerték. A két második díjat: Rácz Imre (vers) és Horváth Éva (novella) IV. gimnazista leány (Debrecen). Harmadik lett: Beregszászi Piroška (vers). A negyedik díj nyertese: Papp Erzsébet (vers); az ötödik és hatodik díjat: Bagyi Klára a kabai és Zirczkövi Zoltán debreceni Független Ifjúság tagjának versesi nyerték. Dícséretet kapott: Balázs László és Dudás László verse, Kallási Pál novellája és Hajdú Gábor színdarabja. A kb. 600 forint értékű könyvjuttalmakat Zilahy Tibor nyújtotta át a nyerteseknek. A kultúrdélután Földes Vilmos szavával ért véget.

— Ügyeletos gyógyszertárak: „Muraközy” Vörös Hadsereg útja.

* Jó állást akar? Tanuljon gépráfást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíráskolájában. Plac 58. Lincolum-házban.

* Gyapjufonal szép színekben 1.80 Ft Pethő kézimunkaipar. Kötés, horgolás.

* Zsidó testvér! Szeretettel várunk Kardos Pál és dr. Szalai György előadására február 1-én délután 6 órakor a hitközség tanácsstermében. Borochow-kör.

GYÁSZEROVAT

Guba József temetéshez autóbusz indul a Bika elől 1/2 órakor.

Csász Lajos
nyug. MÁV kocsilakos
76. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köstemető II. B. ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerető felesége, gyermekei, unokái, testvére, sógorsága és a kiterjedt rokonság. Lakás: Táitos utca 18. Bartha végzi.

A Gazda Szabadegyetemen igen jól sikerült előadást tartott csütörtök délután Péterffy József igazgató „A mező- és kertgazdálkodás körébe vágó időszerű kérdésekről”. Az előadás végén többek közt tanácsot az előadótól.

Sakk. Felkértem a Keleti Sakkszövetség összes elnökségi és intézőbizottsági tagjait, hogy rendkívül fontos megbeszélés végett ma délután 5 órakor a Plac utca 28. sz. I. emeleti helyiségében pontosan jelenjenek meg. Főtitkár.

A Városi Döntőbizottság 1947 február 1-én, szombaton délután 4 órakor megbeszélést tart az állami gimnáziumban (II. emelet, vetítőterem). Tárgy: a 9-én tartandó diákunkat. Fontos megjelenést kérünk.

Öngyilkosságot kísérelt meg a juhászbojtár. K. Szabó Gábor számadójuhász bejelentette a rendőrségnek, hogy Ebes 3. szám alatti lakásán nála lakó Nagy Sándor juhászbojtárja öngyilkosságot kísérelt meg. Szerelemi házatában nadrágszíjával a gerendára felakasztotta magát. Mire rátaláltak és levették az eszméletét veszítette, azonban hosszabb élesztési kísérlet után sikerült magához téríteni.

A nyírmártonfalvi halálosvégű fűcánvadászát ügyében a rendőrség vizsgálatot indított. Megállapították a nyomozók, hogy a fegyvert, mely a halálos szerencsétlenséget okozta, Berecz Imre debreceni MATEOSZ-szófőr, Burgundia utca 6. szám alatti lakos rejtette el szüleinek nyírmártonfalvi lakásán a kamarában. Innen vitette el Berecz tudtán kívül egy fiatalkorval Antal Kálmán géplakatos, aki fácskára vadászott a cöllyő fegyverrel. Mikor a fiatalkorval visszavitette Berecz szüleinek lakására, az nem tudta, hogy a fegyverben a fűcánvadászát után golyó maradt, habár a kezde a ravaszt. A fegyver elsült és a golyó a ház előtt álló Fehér József 38 éves szabósegéd fejébe fűródött. Fehér holtan terült el.

Ki korán kel, aranyat lel, mert van ideje figyelmen megnézni a Kőcsönös Segélyező-Egyület kárakat, Kossuth u. 8.

Uj táncanfolyam kezdődik dr. Naményiné tánciskolájában február negyedikén (Kisgazdapárt nagytérképben). Jelentkezés Naményinéknél Plac 58. Linoeumházban.

Sinai-Sipkoviczné gyorsíróiskolájában állandó beiratkozás, Plac 73. Államvizsga. Vasútkedvezmény.

Dr. Szabóné ártesítő növendékeit, hogy hazaérkezett, február 1-től ismét tanít. Néhány tehetséges új zongoratanítványt is felvett. Jelentkezés: Daragos u. 37. sz. 1-2-ig.

Debreceni Kisvárosok Szerzője február 2-án, vasárnap 10 órakor közgyűlést tart Hatvan utca 15. alatti.

Botlém Csillaga III. rész meg. Jelent, az Arpadtör Könyvtárnak az a 7. füzet. Magában foglalja dr. Hegyáti Kiss Géza három karácsonyi beszédét és az 1946. évi övi beszédét.

HIRDETMÉNY. A városi Tanács a tavaszi vetőmagvak biztosítása érdekében felhívja azokat a beszállítókat, akik még beszállítási kötelezettségüknek nem tettek eleget (kényergabonában), hogy vetőmag céljaira alkalmas terményeiket (buza, rozs, árpa) a kijelölt gyűjtőterületekre megvételre ajánlják fel, amennyiben a megvétel 24.430 —1946. M. E. számú rendelet értelmében a beszállítást 1947. évi február 1-én le kell zárni s aki hátralelkesen van, azt legkésőbb 1 forint pénzbírsággal kell sújtani.

A Magyar Vöröskereszt Központ, től kapott rendelkezés alapján köeli a debreceni fiók mindarrakkal, akik Vöröskereszt jelvényt viselnek hogy a Magyar Vöröskereszt új jelvényt becsatolt ki. Akik jelvényt és igazolványt igényelnek akarnak, jelentkezzenek Hatvan utca 6. szám alatti Vöröskereszt irodában.

Putnokon hadirokkantak számára gazdasági iskolát állítanak fel. Az iskolának 40-50 hadirokkant hallgatója lesz.

Szentesen az uszorbírság a helyszínen működik. Az árdragítók felett azonnali ítéletet mond, úgy, hogy a tettesek büntülék elkövetése után egy-két órával már börtönben ülnek.

Édeselőket termelnek Kecskeméten. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy működési területén, elsősorban Kecskeméten, bevezeti az édeselőket termelését.

Tády Zoltán, a magyar köztársaság elnöke a svéd trónörökös fiát ért tragikus szerencsétlenség alkalmából részvétlevelét küldte Gusztáv svéd királynak. A svéd király megleghangú sürgönyben fejezte ki köszönetét a táviratért.

Jócsik Lajos államtitkár áttelepítési kormánybiztos Bányrév-re utazott, ahová több mint ezer szlovákiai magyar menekült érkezett. Meleg ruhák és különböző élelmiszerek kiosztását szervezi meg a nehéz helyzetben lévő menekültek között és intézkedéseket tett letelepítésük előkészítésére.

Washington beavatott körökben kijelentették, hogy Japán megszállása jóval rövidebb ideig tart, mint Németországé. Azt hiszik, hogy öt év múlva visszavonhatják Japánból az amerikai csapatokat.

Londonból jelentik: Tekintettel arra a titokzatos telefonfegyelmzésre, hogy pénteken a Buckingham palota belsejében a királyi család elutazása előtt bombákat helyeznek el a királyi palota biztonságára kirendelt detektíveket megkettőzött éberségre hívták fel.

Bárános Károly földművelési miniszter felhívta az Ufost, nevezzen meg néhány arra rászoruló újonnan földhözjutottat, akiknek a mezőgazdasági munkák elvégzésére használati lovak nincsenek. Ezek az új gazdák a nyugatról hazahozott Horthy Jenő-féle lovak helyett használati lovakat kapnak.

Lemezdőnyvel fejbeverte szóváltás közben lakótársa. Öv. Kádár Jánosné Nemeth utca 28. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Szabó Endre lakótársa ellen, aki vaslemezdarabbal üggy vágta fejbe, hogy 20 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

A gazdasági rendőrség razziát tartott a debreceni úrtér-telekben. A vizsgálat során azt tapasztalták, hogy az áramhiány miatt a 20 timárizem egyike sem tud dolgozni. Egyes üzemekben a kényvesztés körül mutatkozó kisebb mulasztásokat észlelték és erre felhívták az üzemek tulajdonosainak figyelmét.

Sorozatós lopások tettesét fogta el a rendőrség. A debreceni rendőrség bravuroz nyomonkövetéssel elfogta Deák István román állampolgárt, tásnádi lakost, aki Debrecenben sorozatos lopásokat követett el. Deák néhány hete szabadult a Markó-utcai fogdárból, ahol szintén lopások miatt volt elzárva. Kiszabadulása után Debrecenbe jött és itt is bűncselekményből tartotta fenn magát.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek: este gyertyagyújtás 4.30 ó, istentisztelet 4.40 ó, hitközlés. Szombat: reggel 8 ó, d. u. 1/5 ó, este 5.30 órakor. Hétköznap: reggel 7 ó, este 5 ó. Csütörtökön az esti ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblíamagyarázatot tart. A péntek esti ima keretében haladó istentisztelet a köztársaság évfordulóján. Szerdán a fák ünnepe.

20.000 forint értékű loplak ismeretlen betörők. Pongor Erzsébet Maróthy György u. 14. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, min sőgora, dr. Sz. Kun Sándor fűgőségének gondnokja, hogy a betörők 20.000 forint értékű ellopok Szentpéteri Kun Sándor lakásáról.

Nagy-Budapest területén a razzlát szerdai csütörtökre virradó éjszaka tovább folytatták s az a csütörtök hajnali órákban ért véget. A razzla során 310 embert állítottak elő. Számos újabb lopott autót találtak meg.

Nagykecsizán január első napjaiban kellett volna megnyitni a munkás népfőiskolának. A főiskolára azonban mindössze 12 dolgozó jelentkezett, ezért azt egyelőre nem nyitották meg.

A cseh nemzetgyűlés elfogadta a csehszlovák hadseregben szolgáló nőknek a férfikkal való egyenjogúsításáról szóló törvényjavaslatot.

A hazahozott kormánybiztoság közli, hogy a rendőrség által lefoglalt 400 amerikai egyenruhát nem a hadifogolyeszerelvénnyel szállították az ország területére. (MTI)

Az amerikai megszálló hatóságok eddig 62.000 német háborús bűnöst adtak át Lengyelországnak.

Elismann palesztinai főrabbi házban házkutatást tartottak. A főrabbi, aki tagja a Jevváhs Agence végrehajtó bizottságának, abban a körzetben lakik, amelyet háziról házra járva átkutattak a brit nyomozók.

Torna Kálmán alispánt ma vizzik ki a klinikára. Megrönggenezik, mert alapos a gyanu, hogy balesetekor medencecsontját törté.

A Misuri államban, Truman elnök szülőhazájában heves szélvihar dühöngött. A tornádó házak tetőjét szaggatta le és súlyos épületkárokat okozott.

Zsirus János rablőgyilkost csütörtök délután a budapesti törvényszék Kohári-utcai udvarán felakasztották.

Az élelmiszerjegy család a bíróság előtt

A debreceni törvényszék uszorbíróvága csütörtökön vonta felelősségre Kutas Sándor volt városi kisértő tisztviselőt aki a közelmúltban élelmiszerjegyet hamisított és hozott forgalomba. Kutas a III. számú körzeti íróadóban volt alkalmazásban és maga állította ki igénylőlapot, ezekre kiváltoit az élelmiszerjegyeket és utána értékesítette. Olyanoknak is házhoz vitte kisebb borralvaló reményében, akik igénylőlapot nem tettek, de még nem váltották ki a jegyüket de adott élelmiszerjegyet pénzzel, olyanoknak is, akiknek már volt jegyük, vagy jutogyet adott olyanoknak, akiknek nem járt. Körülbelül 980 élelmiszerjegyet tulajdonított el, de csak 150 jegyet értékesített. A törvényszék közzétette veszélyeztető cselekmény miatt Kutas — aki belismerő vallomást tett — mártelvi börtönre ítélté. Az ítélet nem jogerős.

Rádióműsor

Péntek, 6.30: Falaudió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: A tükörkösség, 8.15: Angol zene, 9: Hídegyűttes, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Énekszámok, 12.40: Állatvédelem, 13: Jézus, 14: Hírek, 14.10: Rádió képe, 14.25: Művészimék, 14.50: Munkásdalok, 15.15: Rádiókedv, 16: Csontváry, 16.20: Hírek, Szakszerveeti híradó, Vöröskereszt, Sportközlemény, 18: A Szoc Dem kongresszus megnyitása, 19.30: Balett, zene, 19.45: A belügyminiszter beszéde, 20: Hírek, 20.20: Regi lemezek, 21: Cigányzene, 21.40: Angol nyelvoktatás, 22: Hírek, 22.50: Tánctan, 23: Művészimék, 24: Hírek, Budapesti híradó, 18: Hírek, 18.05: 11. 17: Tánctan, 18: Hírek, 18.05: Operatársulatok, 19.15: Falaudió, — Operatársulatok, 19.15: Falaudió, — 19.45: Beethoven: Misa solemnis, 21.40—Hírek 22: Schmann műveiből.

Elítelt árdragítók

A debreceni törvényszék uszorbíróvága csütörtökön tárgyalta Mile Sándor biharnagybajomi újgazda árdragítási ügyét. A tengeri mázsját 50 forintért adta az akkori 23 forint helyett. A törvényszék egy hónapra fogházra ítélte. — Az uszorbíróvága elé került Bakos István debreceni piaci árú, aki a káposztát adta a közelmúltban 65 fillér helyett 80 fillérért. Egy hónapi fogházbüntetést kapott. — Tóth János kereskedőségét az egyik Plac-utcai üzletben a Vím tisztviselő 92 fillér helyett 1 forintért adta. 200 forint pénzbüntetésre ítélték. — Zafir Edéné Berger Gizella, kereskedő neje egy árellemlőzőnek adta drágábban a Horgony cernát, 2.27 helyett 2.40-ért, 300 forint pénzbüntetésre ítélté az uszorbíróvága.

Hathónapi közmunkára vizik az árdragítás miatt elítélteket

A kormány újabb rendelete értelmében azokat, akiket a bíróság árdragítás, csempészes, közzétett veszélyeztető cselekmény miatt jogerősen elítélt, — hat hónapi közmunkára lehet behívni és igénybe venni. A Közmunkahivatal most érvényt szerez ennek a

Kereskedő társulat közleményei

A Társulat ezúton hirdeti pályázatot a Kálmán 2. sz. alatti megújított üzletelhelyiség bérelésére. A pályázat beadásának határideje február 10 5. déli 12 óra. A pályázatok irásban a Társulat titkárához kell benyújtani (Pipa utca 8. sz.) ahol a szükséges leírást meg kell adni. — A Kereskedő társulat a pénzügyi igazgatóságtól 210/1947. számú megkeresése alapján felhívja összes tagjait, hogy az 1946. október, november és december havi forgalmukról kimutatást vasárnap délután fél 5 órakor tartandó fontos tárgyalásra hoznak magukkal. Ugyanakkor a tagkönyveket is a kassza felé kell hozni. Megjegyzés: a kassza felé kerülnek. Megjegyzés: a kassza felé kerülnek. — Tüzérek és építéskészítők társulata a pénzügyi igazgatóságtól 210/1947. számú megkeresése alapján felhívja összes tagjait, hogy az 1946. október, november és december havi forgalmukról kimutatást vasárnap délután fél 5 órakor tartandó fontos tárgyalásra hoznak magukkal. Ugyanakkor a tagkönyveket is a kassza felé kell hozni. Megjegyzés: a kassza felé kerülnek. — Tüzérek és építéskészítők társulata a pénzügyi igazgatóságtól 210/1947. számú megkeresése alapján felhívja összes tagjait, hogy az 1946. október, november és december havi forgalmukról kimutatást vasárnap délután fél 5 órakor tartandó fontos tárgyalásra hoznak magukkal. Ugyanakkor a tagkönyveket is a kassza felé kell hozni. Megjegyzés: a kassza felé kerülnek.

Szakszervezeti ügyek

A Névleges Szakszervezet kért azon tagjait akik a munkásruháik során ruhaneműket rendeltek, hogy a rendelt ruhaneműket Csap u. 11. szám alatti január 31-én és február 1-én de, 9-1 óráig vegyék át.

Iskolai aliztek február hó 1-én, szombaton délután 4 órakor taggyűlést tartanak. Minden tagunk ott legyen. A kerületi titkár fog az elhangzott szerkesztésről beszélni. — Vezetőség. — Szerkesztés a közmunkavégzés helyéténél továbbra is a szervezetben tennék eleget. Befizetés pénteken és hétfőn délután fél 5 óráig 7 óráig. Uj könyv kiállítás 1. Pénteken és hétfőn fél 5-től kultur összejövetel, szerep próba. Vezetőség.

Butorozott szoba (12)

1-2 FÉRFI lakást kaphat magnos nőnél esetleg elátással, cm a kiadóban. 12-287

HAZ, TELEK, FÖLD (14)

JANOSI utca 13. sz. ház eladó érdeklődni Széchenyi u. 1. börkereskedés. 14-235

ELADÓ egy szoba, konyha, építész új épület Apponyi és Kuruc utca sark és egy fél háló. Olajtű 55. 14-284

ELADÓ családi ház gazdálkodónak nagyon alkalmas azonnali átadásra. Eötvös 94. ez. 14-278

PENZ, TÁRS (16)

PERFEKT szabónőt keres tesznek női divatszalon — Azonnali jelgére a kiadóban. 16-244

AJÁNLAT (18)

TOLLAT nyubört, vadbört veszek eladók Balogh tollke kereskedő Hatvan u. 29. 2. 5. — 19-800

OLAJAT, sztrádkötő szappanra átdolgozok Pál szappanmester Kőcsy u. 8. 2. 24 — 18-167

NEM csak tanácsot ad, hanem sok-sok olvasmányt is nyújt a Független Képes Népnapár, mely kiadhatóvalunkban ismét kapható.

ALLÁS (2)

JÓ munkás cipészegédet állandóra felvezek, Pethő Rákóczi u. 1. 2-274

5 HONVÉD nyugalozó ezred u. 65. önálló mindenes főzni tudó bejárónő 18 éves bizonyítvánnyal, ehelyezkedne. 2-266

GYERMEKESZTERŐT NŐT ki többéves gyakorlattal rendelkezik, három gyermekem mellé felvezek. East-leg állásikélti tanítónő. Cm a kiadóban. 2-263

ADÁS-VÉTEL (3)

REKAMTE békebeli minőségű leszállított árban kapható Major kárpítottak — Peterháza u. 26. 2. 2 — 3-1963

FÜGGŐLELEN Népnapár gazdálk tartalommal ismét kapható kiadóhivatalunkban. 2-266

KELETI perzsaonyeg eladó Mikló u. 20. ez. 3-254

PERZSAONYEGET szonogát, ezüst müllágyakat rég pénzért veszek eladók Műkereskedés, Színház utca 14. 3-437

GYERMEKOKOSIK, gramo fonok, lemezdőnyök, órák villanykőre csere — Vagyonszerző Magyar u. 11. sz. 2.26 — 3-22

BENZINMOTORT 2-4 lósorosét bére veszek Telek u. 100. 3-270

RADIO-HANGSZER (4)

EGY házból nem hiányozhat a tanácsadó Függelék Népnapár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban.

EGY 3-1 világvégő rádió eladó, Rákóczi u. 9. 1. ajtó. 4-289

BUTOR (5)

ALKALMI butor vétel elkötőz és miatt és egy mély fehér gyermek koszi Árpád tér 18 sz. 5-240

EGY ótót díofa háló eladó Szent Anna u. 27. 5-267

EGY modern konyhabutor eladó Szent Anna utca 27. 5-268

CIPŐ, RUHAZAT (6)

TEJESZEN új női rövid bunda eladó, Sinai Miklós u. 5/b. 5-259

ALLAT (9)

SERTESEKET vételjegyre pontoszámítással a nap minden órájában átvessz — Korom Gyula hírlaptelepe, Malom utca 10 Csapó utca 65. sz. 18-225

ÜZLET, LAKAS (10)

NEM csak tanácsot ad, hanem sok-sok olvasmányt is nyújt a Független Képes Népnapár, mely kiadhatóvalunkban ismét kapható.

IPARETTELEMI HIREK

A Kéményseprő alapszervezet szombaton 3 órakor ülést tart. — A fűtőszabó szakosztály hétfőn 2 órakor tartja ülést, míg a konfekciós és vásáros csoportok pénteken 3 órakor tartják ülést. — A fodrász szakosztályi közmunkaközösségének tagjai 10 órakor tartják ülést a közmunkahivatalban. — A kassza felé kerülnek. — Tüzérek és építéskészítők társulata a pénzügyi igazgatóságtól 210/1947. számú megkeresése alapján felhívja összes tagjait, hogy az 1946. október, november és december havi forgalmukról kimutatást vasárnap délután fél 5 órakor tartandó fontos tárgyalásra hoznak magukkal. Ugyanakkor a tagkönyveket is a kassza felé kell hozni. Megjegyzés: a kassza felé kerülnek.

SPORT

A DVSC csapata csütörtökön kétkapus edzést tartott a DVSC sporttelepén edzőpályán. A megjelent játékosok bemelegítő gyakorlatokat végeztek Palotas István edző vezetésével, majd kétkapusra kerül sor. Megjelent az edzőkben a betegségéből felépült Komlóczy J. A csapat minden tagja jó formában mutatott s a kétkapus edzésen sok gól esett. Szilágyi II. délután iskolába járt és azért maradt távol az edzéstől. Szilágyi egyébként délelőntként végzi az edzéseket. A csütörtöki edzésen megjelent Nagy Mihály is.

Zilahy szombaton utazik Nagyváradra. Megírta, hogy Zilahy László távozásban van a DVSC-től. A játékos tegnap résztvett a DVSC edzésen és a hírek szerint szombaton utazik át Nagyváradra és valószínűleg nem is tér vissza.

A Pálesztinában túrózó MTK csapata kedden Ramatganban játszott volna, de ez a mérkőzés elmaradt mert ezen a napon utazórepélt tilalom volt Ramatganban. A kétféleképp csapata kedden Bukovi Mártont szerezte edzőjének.

A DVSC budapesti játékosai Teletk és Csárdás valamint a szegedi László a jövő héten érkeznek Debrecenbe és így 6 óráig elkörtől vehetnek részt a DVSC edzésén.

A Debreceni Rendőr Egyesület labdarúgó csapata fűtőszabó megkeresítve veszi fel a küzdelmet. A csapat kitűnő vezetője, lezseredőtt Borbély, a MÁVAG jeles játékosát, Gombos a Postás volt játékosát is szereplő fog már tavasszal s ugyancsak visszatérte nagy erősséget a Rendőr SE Pülöp Konál személyében, akit sikerült visszaneveljettünk Budapestől.

A Dohánygyári SE labdarúgó csapata egész élen át játékosai részére szabálymagyarozó előadásokat s torna terméket tartott. Az egyes előadások alkalmával a gyári játékosok és kitűnő labdarúgó szakemberek mint például Pál Antal tartottak értekléses tanácsadó előadásokat. A Dohánygyár egyébként megkerült a szabadtéri edzéseket és komolyan készülők a tavaszi idényre.

SPORTKRONKA.

Felkértem a Postás SE összes igazgatót és igazgatók alatt lévő játékosait, hogy ma, pénteken délután 3 órakor tartandó játékos érteklésen feltétlen jelenjenek meg. Az érteklés helye a tanfolyam terem. Vezetőség — Budapestben nagy zabású jegyvétel rendeznek vasárnap bécsi résztvevőkkel — 40 ezer igazolt szert tennéző van Angliában. — Gyórt nagy a légélet. — Sítanfolyamot rendeznek Debrecenben. Jelenkenni a Kollégium kapusnál lehet, ahol a Kőzsényi Kupa megrendezése ügyében februárban érteklészet tartanak Zúriben és itt eldöntik, hogy az idén litrik-e a KK-t. — Az Ujpest csapata szombat és vasárnap játsza utolsó tőrkországi mérkőzéseit. — A DKASE új club helyisége a kereskedelmi fő iskola földszinti keresztépítésben megnyit. — A DKASE elnöksége vizgalmi bizottsága ma délután fél 6 órakor igen fontos ügyben ülést tart a clubhelyiségben.

Művészi fénykép

TOKES fotó

Páspáki palota

Menyasszonyi felvételek

művészi kivitelben

Hapák-tól

Kossuth u. 11.

VEGYES (22)

1-2 ÉVES kat. kislányt magához vennék, esetleg 8-6kbe. cm a kiadóban. 22-273

MINDENRE felvilágosítást a Független Népnapár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban.

NAGYTELKO ház gyűmölcsössel, szőlővel eladó. Homokkert. Szobozsai Papp István u. 24. 14-1951

Szerkesztésért felelős

PALFY JÓZSEF

Kiadásért felelős

SZICSETH GYULA

Ügyvezető igazgató

Kiadja és nyomja

TISZANTÓLI

KÖNYV ÉS LAPKIDŐ RT

Műszaki igazgató

SZICSETH KÁROLY